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Tisková zpráva k projektu: 

Název: Péče o tůně a jejich okolí v Pardubickém kraji 

Projekt je zaměřen na údržbu tůní v těchto lokalitách: 

1. Mokřad Kosařka s přívodním potokem v Prosetíně, nachází se v remízu při 

úpolínové louce, ležící východně od zastávky ČD. Mokřad se čistí od nánosů biomasy, 

kolem se vysekává buřeň a traviny. Je nyní osluněn, v blízkosti se nachází i mrtvé 

dřevo.   

2. VKP Tůně u Pařížova - tůně v lesním porostu s četným výskytem druhů 

obojživelníků a velkého množství vodních bezobratlých se čistí od nánosů biomasy 

3. Veverkova louka se třemi tůněmi  zde se vysekává ruderální plevel a dochází 

zde také k nutnému pravidelnému vyhlubování tůní pro obojživelníky s různou 

hloubkou, žije zde např. ropucha obecná a několik druhů skokanů, dále se udržují 

kamenné zídek pro ještěrky a další plazy 

4. Túň v PR Habrov –  nachází se zde  čolci, žáby, šídla a vážky, zarůstá však 

vitálním orobincem, okolí zarůstá kopřivami a křovinami 

Zahájení projektu proběhlo v měsíci dubnu 2016 plánováním a stanovení harmonogramu 

jednotlivých prací na tůních v jednotlivých lokalitách. Započalo se již v květnu tohoto roku na 

tůních v Prosetíně, kde jsme vysekávali buřinu v okolí tůní a potůčku. V druhé polovině 

srpna, (což je ideální doba pro management tůní např. proti zazemnění), jsme provedli údržbu 

kolem tůně na Habrově a v Pařížově. Spočívala v obsekání tří tůní od buřiny a rákosu 

rostoucího v blízkosti, částečně byl ponechán pro snadnější jarní kladení vajíček, dále došlo k 

prohloubení dvou tůní. ( Třetí byla zatím hluboká a zavodněná dostatečně, což bylo moc 

dobře vzhledem k tomu, že bylo nebývale velké sucho.) Jakmile jsme tak učinili pomocí 

nových krumpáčů a rýčů, objevila se ve zmíněných dvou zbývajících opět voda, což ihned 

vypozorovaly místní vážky.  V tomto velmi suchém roce následně sloužily i jako pítko pro 

různé živočichy, jako jsou ptáci křovin a polí, hmyz a další, včetně savců. 

V průběhu podzimu jsme se zaměřili na Významný krajinný prvek tůně u Pařížova, kde díky 

pravidelné údržbě v posledních letech, také nedošlo k vyschnutí. Z důvodu umístění lokality v 

listnatém lese, je ovšem nutné odstranění biomasy v podobě spadaného listí, které se následně 

rozkládá. To není zcela vhodné a také se pak snižuje hloubka, která má být v každé takové 

tůni co nejpestřejší. To znamená, že je v různých místech a koutech hlubší, střední, až mělká. 

Každý typ obojživelníka, ať už jde o dospělce nebo larvu, totiž vyžaduje jinou. Někteří 

potřebují  hloubku například 50cm, další dokonce 100 až 150 cm.  Proto bylo nutné vhodným 

nářadím čerstvý podzimní spad pomocí nářadí, vysbírat. 
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Práce na všech lokalitách probíhají průběžně s pomocí našich dobrovolníků a zájemců o 

přírodně cenné lokality Pardubického kraje. 

Projekt je realizován za finanční podpory Pardubického kraje, Agentury ochrany přírody a 

krajiny a Hnutí Brontosaurus. Děkujeme spřáteleným organizacím a dobrovolníkům, které se 

na aktivitách projektu podílejí. 

Za Zelený dům Chrudim Silvie Vacková a Tibor Schwarz 

 

 

Fotodokumentace: 

Skokan hnědý v potůčku v Prosetíně 

 

 

 

 

 

http://www.zelenydumchrudim.estranky.cz/
mailto:zelenydumchrudim@gmail.com


                            

Zelený dům Chrudim, z. s. IC 22718699 

Adresa sídla organizace: Víta Nejedlého 584, 53701 Chrudim 
Adresa kanceláře: Školní náměstí 11, 53701 Chrudim 

www.zelenydumchrudim.estranky.cz , zelenydumchrudim@gmail.com, 
telefon: kancelář- 469/813486, telefon: B. Schwarz- 469811145, telefon: S. Vacková - 606576513 
 

 

Po managementu lomové lesní tůně ve VKP Tůně u Pařížova 
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Údržba Veverkovy tůně Pařížov - před 
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Údržba Veverkovy tůně Pařížov - po 
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